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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1098/10-11-2017 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ευστάθιος Παναγούλης, με 
θέμα «Επιτακτική ανάγκη τοποθέτησης φωτεινού σηματοδότη στην Πλατεία Ξενοφώντος του Δήμου 
Γλυφάδας», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε ότι με την απόφαση υπ’ αριθ. πρωτ. 
28492/2009 (Β΄ 931), το Υπουργείο Εσωτερικών καθόρισε για πρώτη φορά τις προϋποθέσεις και τις 
τεχνικές προδιαγραφές για την κατασκευή και τη λειτουργία των παιδικών χαρών των ΟΤΑ, καθώς 
και τη διαδικασία πιστοποίησης και ελέγχου αυτών.  Η απόφαση αυτή συνάντησε κατά την εφαρμογή 
της πολλά εμπόδια, τα οποία επιχείρησε να άρει η υπ’ αριθ. πρωτ. 27934/2014 (Β΄ 2029) απόφαση, 
προσδίδοντας στο θεσμικό πλαίσιο που διέπει την οργάνωση και λειτουργία των παιδικών χαρών 
περισσότερη σαφήνεια και ευελιξία, χωρίς όμως την ελάχιστη έκπτωση στην ασφάλεια των παιδιών 
που τις χρησιμοποιούν.  

Στο πλαίσιο αυτό, σας επισημαίνουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο 6 της υπ’ αριθ. πρωτ. 
28492/2009 απόφασης, όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει, οι παιδικές χαρές λειτουργούν με 
ευθύνη του οικείου ΟΤΑ. Κατά συνέπεια, όλες οι παιδικές χαρές των ΟΤΑ πρέπει να ελεγχθούν, 
προκειμένου να λάβουν το «Ειδικό Σήμα Καταλληλότητας Λειτουργίας». Ως εκ τούτου, κάθε ΟΤΑ 
οφείλει να τηρεί το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, προκειμένου να εξασφαλίζει την ακίνδυνη χρήση 
των παιδικών χαρών του, ακολουθώντας την αναλυτική διαδικασία πιστοποίησής τους, όπως αυτή 
περιγράφεται στην υπ’ αριθ. πρωτ. 44/07.08.2014 Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών. Εν 
προκειμένω, όπως αναφέρεται και στην προμνησθείσα Εγκύκλιο, οι παιδικές χαρές δεν θα πρέπει να 
γειτνιάζουν με δρόμο ταχείας κυκλοφορίας ή κυκλοφορίας βαρέων οχημάτων. Ωστόσο, στην 
περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό, ο οικείος δήμος θα πρέπει να εξασφαλίζει με όποιο τρόπο 
κρίνει πρόσφορο την ασφαλή πρόσβαση των χρηστών και να λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα 
ασφάλειας (επί παραδείγματι μπάρες αποτροπής τυχαίας εξόδου, κ.λπ.). Στην περίπτωση δε που η 
παιδική χαρά γειτνιάζει με οδικό ή σιδηροδρομικό δίκτυο που προκαλεί υψηλό θόρυβο, είναι 
απαραίτητη η λήψη κατάλληλων μέτρων ηχοπροστασίας, επί παραδείγματι ηχοπετάσματα μείωσης 
θορύβου. 

Περαιτέρω, σας ενημερώνουμε ότι η οικεία Αποκεντρωμένη Διοίκηση συγκροτεί σε κάθε νομό μία 
ή περισσότερες, ανάλογα με τις ανάγκες, τριμελείς Επιτροπές Ελέγχου Παιδικών Χαρών. Έργο της 
Επιτροπής είναι η αξιολόγηση της καταλληλότητας λειτουργίας των παιδικών χαρών χωρικής της 
αρμοδιότητας, κατόπιν ελέγχου της πληρότητας του τελικού φακέλου, χωρίς να απαιτείται 
προηγουμένως επιτόπια αυτοψία, η διενέργεια της οποίας βρίσκεται στη διακριτική ευχέρεια της 
Επιτροπής. Εν συνεχεία, η καταλληλότητα εκάστης παιδικής χαράς βεβαιώνεται με απόφαση της 
Επιτροπής, όπου ορίζεται και η διάρκεια ισχύος της, συνοδευόμενη από το «Ειδικό Σήμα 
Καταλληλότητας Λειτουργίας», το οποίο χορηγείται από το Υπουργείο Εσωτερικών. Εν προκειμένω η 
οικεία Επιτροπή αρμόδια για τον έλεγχο των παιδικών χαρών του Δήμου Γλυφάδας αιτήθηκε και 
παρέλαβε από το Υπουργείο Εσωτερικών το «Ειδικό Σήμα Καταλληλότητας Λειτουργίας» για την εν 
θέματι παιδική χαρά στις 15.11.2017. 
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Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει ζητήσει στοιχεία από την 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής και το Δήμο Γλυφάδας, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 38922/14-11-2017 
έγγραφο και, μόλις περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με 
νεότερο έγγραφό μας.  
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